

一条伪基站短信骗走1.5万元

山东移动称从未有积分兑换现金业务

见习记者 朱紫瑛

生活日报1月26日讯 1月18日,市民梁女士收到一条“10086”发送来的短信,短信中写着,只要安装掌上客户端,便可使用移动积分兑换现金。但让梁女士没想到的是,自己按照短信提示安装客户端后,没过两天银行卡上近1.5万元却被转走了,这到底是怎么回事呢?

“10086”发来提现短信

“1月18日突然收到‘10086’发送的一条短信。”梁女士称,短信中写道:“您的积分21688分即将失效,请及时登录www.fyi10086.com安装掌上客户端提现216.88元。”

几天后,梁女士突然想起自己仍有移动积分尚未使用,“这时才重新打开了前几天10086发送的那条积分兑换现金的短信。”梁女士说,正因为是中国移动客服电话10086发送的短信,“才没有怀疑。”

不过,打开网址后所发生的事却着实有些奇怪,该网站不仅要求填写身份证号、银行卡卡号和密码,还要求下载客户端。

“可是客户端下载并安装完成后,自己却找不到该软件了。”梁女士表示,后来又反复安装了多次,但手机屏幕上并未找到新安装的软件。不过,当时也只是单纯地认为软件没有安装成功,

便没有再多想。
“可是从那之后,几乎每天都会收到陌生号码发来的短信,而且这些短信与自己毫无关系。”梁女士称,本月21日,她却突然收到银行发送的转账验证码短信,此后不久银行卡内近1.5万元存款不翼而飞。

都是所装软件捣的鬼

“我这时才意识到,很可能是那条‘10086’短信惹的祸。”梁女士称。

随后,中国移动通信一位工作人员告诉梁女士,10086从未发送过积分兑换现金的短信。至于为何梁女士会收到陌生号码发送的短信,这位工作人员表示可能与所装软件有关。

梁女士称,该软件不仅能让对方看到自己手机内的短信,自己也可以看到对方的短信。因此,当犯罪分子掌握了梁女士银行卡卡号、密码以及银行发送的转账验证码后,便可以将其银行卡内余额全部转走。

26日,记者登录www.fyi10086.com网站,进去后是中国移动2015掌上营业厅页面,但是页面制作粗糙,除“积分兑换现金”可以点击外,其他页面均无法打开。而且即便在没有输入手机号码的前提下,该页面仍显示可用积分为21688。

当记者进入“积分兑换现金”页面后,根据网页提示需要选择银行卡类型,并填写银行卡

卡号与密码,但是随意输入一串数字后,该网站仍提醒兑换现金成功,并要求下载某客户端提现。

梁女士告诉记者,当自己更换手机后就再也没有收到过陌生号码发来的短信,自己的银行卡也没有再出现过问题。

不过,梁女士也觉得很纳闷,“为何犯罪分子可以轻易使用中国移动客服电话10086发送短信呢?”

短信是由伪基站发送

1月23日,山东移动一位工作人员表示,梁女士收到的这条“10086”短信是由伪基站发送的,并非由中国移动发送。此类骗局不仅在省城,近两年在全国各地也时有发生,不少消费者上当受骗。但是由于伪基站具有成本低、移动性强等特点,因此很难全部清理。而目前,中国移动也在配合公安部门处理违法使用伪基站犯罪活动。

“在这种情况下,用户应该增强辨识能力。”这位工作人员称,中国移动积分兑换官网为http://jf.10086.cn/,其后缀是.cn而不是以.com结尾,“而且目前中国移动不仅没有积分兑换现金的业务,也不会让用户输入自己的银行卡号与银行卡密码。”因此,当用户收到类似短信时,若无法确定该短信的真实性,可以拨打10086电话进行咨询。



伪基站冒充中国移动发送给梁女士的诈骗短信。受访者供图

相关提醒 警惕假10086短信诈骗

见习记者 朱紫瑛

利用伪基站发送木马诈骗短信,是2014年网络黑色产业链团伙最爱的诈骗手段之一。这是1月20日,公安部与腾讯公司联合介绍网络“黑产”打击情况时透露的。

犯罪分子主要通过伪基站发送类似“卡内积分满多少,可以赠送话费”等短信内容,诱骗用户点击假冒10086短信中的木马链接,待用户输入个人信息后,银行卡资金随即被盗。

去年6月以来,江苏连续发生3起利用伪基站发送木马短信的电信诈骗案件,受害人的手机均收到假冒10086发来的积分兑奖短信,诱导受害人填写包括个人姓名、身份证号码、银行卡号等个人资料,并提示下载安装所谓“移动掌上营业厅.apk”的木马病毒。受害人“兑奖”后,不久就发现银行卡里的余额莫名其妙地少了。

山东移动一位工作人员告诉记者,用户在收到相关短信时,若无法判别真假,应及时拨打运营商客服电话进行确认。

第二届日照甲子山绿茶直销会本周六开启

保真绿茶厂家直供,岁末钜惠,错过这次购茶等半年

“你们上次举办的日照绿茶特卖会,真是太实惠了,茶叶口感好,价格还优惠,什么时候再搞这样的活动啊?”自本报去年10月中旬开展日照保真绿茶特卖活动以来,查询茶叶特卖活动的读者电话络绎不绝。很多读者希望继续参加保真绿茶特卖活动。为响应广大读者的要求,为读者提供更加优质的茶叶,本周六(1月31日)推出日照有机绿茶大型直销特卖活动。本报记者亲自探访日照甲子山有机茶园,了解有机绿茶纯天然生长、生产、加工的全过程。此次特卖会,原产地直供直销,省却中间环节,更省钱,更保真,更环保,更健康。本周五,一起来品茶买茶吧。

乱象:市场日照绿茶多为南方茶冒充

自去年来,许多消费者向本报反映市场上买的日照绿茶是南方茶冒充,买回家去的茶叶香气不浓,味道差与正宗日照茶相差甚远。据了解,南方茶冒充日照绿茶的最根本原因就是“一本万利”。日照市茶业商会相关负责人称,南方茶的成本非常低,量大多销的背后隐藏着巨大的利润。“以市场售价80元一斤的‘日照绿茶’为例,有的茶商卖的其实是浙江茶,批发价大约90元/斤,而贴上了‘日照绿茶’的牌子,以每斤80元卖出,价格几乎翻了四倍。而以外地最便宜的湖北茶计算,批发价190元/斤的湖北茶外运足以与400元以上的日照绿茶相媲美,那么价格只能



让经销商自己走了,利润根本没有什么。

出击:本报联手原产地厂家,回馈读者

为回馈读者,本报联合日照甲子山茶业有限公司,直接从采摘、加工地运送来这批纯正的日照绿茶、日照红茶。据公司负责人介绍,“这批甲子山日照绿茶、日照红茶每斤在8-10元左右,5斤茶叶炒制一斤干茶,加上人工、电费、包装等费用,省去经销商等中间环节,以最优惠的价格向广大市民直供,就是为了让市民喝到真正的、质优价廉的甲子山日照绿茶,活动中,将由我们的公司负责人亲自到现场为大家讲解日照绿茶的鉴别方法。

承诺:假一罚十,当场兑现

据了解,这批直供报社的日照绿茶、日照红茶全部由日照甲子山茶园示范基地提供。作为“南茶北引”落户日照的茶园之一,甲子山茶园最老的一片茶树茶龄已近半个世纪,“从上世纪60年代就开始种茶了”,甲子山茶业负责人称,“甲子山茶业公司除自有2000余亩茶园之外,又在海拔480多米的甲子山内开辟了400多亩纯天然、无污染有机茶园。在2006年,甲子山绿茶基地就通过了中农有机认证中心的严格审查认证,成为北方绿茶中最早的有机茶园之一。”“凡是有市民在现场买到的日照绿茶、红茶中如果发现假货,我们愿按假一罚十,当场立即兑现。”日照甲子山茶业有限公司负责人郑盛承诺。

活动细则

- 一、活动时间: 2015年1月31日—2月1日(本周六、周日)
- 二、活动内容:

日照原产地甲子山绿茶特价优惠:90元/斤		
日照原产地绿茶	原价170元/斤	现价90元/斤
日照原产地绿茶	原价220元/斤	现价100元/斤
超值实惠装:125克*2	原价128元/盒	现价70元/盒
甲子山常规红茶礼盒:82.5克*4	原价188元/盒	现价120元/盒
- 三、活动地点: 东港大街2号大众传媒大厦1楼
- 四、咨询电话: 0531-85196236



活动三天,凡每天前50名购买茶叶顾客均赠送125克甲子山绿茶一袋

日照市甲子山茶业有限公司郑重承诺:一、现场所售茶叶均为日照甲子山茶业公司所产当年新茶,假一赔十;二、现场所售茶叶全部为日照当地绿茶,绝无任何掺合南方茶,假一赔十;三、现场所售有机茶全部产自甲子山有机茶园,无任何化肥和农药,假一赔十。

